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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА МІЖНАРОДНІ 

ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ У ХХІ СТОЛІТТІ 
 

Постановка проблеми. У зв’язку зі зростальним впливом глобалізаційних 

процесів на економіку країн, з’являється необхідність дослідження їх впливу на 

міжнародні економічні відносини у ХХІ столітті. 

Мета. Проаналізувати вплив глобалізації на міжнародні економічні відно-

сини у ХХІ столітті та визначити перспективи розвитку цих відносин в умовах 

глобалізації. 

Виклад матеріалу. Глобалізація – це процес зближення світу за межами 

національних кордонів, що відбувається завдяки розвитку технологій та кому-

нікацій. Цей процес впливає на всі сфери життя людей, включаючи міжнародні 

економічні відносини у ХХІ столітті. З одного боку, глобалізація може сприяти 

розвитку міжнародних економічних відносин, оскільки вона зменшує витрати 

на транспортування товарів та послуг, забезпечує широкий доступ до нових 

ринків збуту та прискорює технологічний прогрес. З іншого боку, цей процес 

може стати причиною нерівності між країнами, збільшення економічної залеж-

ності та спричинити негативні наслідки для екології та соціальної сфери. Од-

ним із викликів, пов’язаних з глобалізацією, є збільшення конкуренції на між-

народному ринку. Країни стикаються з проблемами у збереженні власної кон-

курентоспроможності, оскільки міжнародні корпорації можуть перенести 

виробництво в країни з низькими витратами на працю. Це може призвести до 

зменшення зайнятості в розвинених країнах та збільшення безробіття. З іншого 

боку, глобалізація відкриває нові можливості для країн розвитку, забезпечуючи 

їм доступ до нових ринків збуту та інвестицій. Однак, цей процес також може 

стати причиною збільшення боргового навантаження країн, які залежать від 

іноземних інвестицій та кредитів. 

Політичним фактором, який значно прискорив глобалізаційні процеси, 

став розпад СРСР і соціалістичної системи. Це сприяло перетворенню капіта-

лізму в єдино можливий варіант світового розвитку. Крім того, значно розши-

рився простір, на який поширилися однотипні ринкові відносини та інститут 

приватної власності. Теоретичні та практичні засади сучасної моделі глобалі-

зації почали активно розвиватися з початку 80-тих років минулого століття. 

Саме тоді у західній економічній думці відбувся поворот до неоліберального 

варіанту виходу з економічної депресії. Державне стимулювання попиту, гонит-

ва озброєння багато в чому вичерпали себе, породжуючи бюджетні й фінансові 

труднощі. Прискорення темпів НТР, посилення позицій підприємницьких кіл, 

остаточний розпад колоніальної системи сприяли формулюванню питання про 

новий світогосподарський лад. Також варто зазначити ще один плюс глобалі-
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зації є знайомства з новими культурами та поглиблення взаєморозуміння між 

народами. Однак, глобалізація також має свої негативні наслідки, які впли-

вають на міжнародні економічні відносини. Серед негативних наслідків глоба-

лізації можна відзначити зростання соціальної нерівності та економічної залеж-

ності. За даними ООН, у 2019 році більше ніж половина світового багатства 

належало 1% найбагатших людей на планеті. Таке зростання нерівності може 

викликати соціальні напруження та конфлікти між країнами. Крім того, глоба-

лізація призводить до економічної залежності країн від інших держав та міжна-

родних корпорацій. Це може знижувати можливості національних економік та 

порушувати баланс взаємовідносин між країнами. 

Висновок. Зважаючи на вищезазначені аспекти, можна стверджувати, що 

глобалізація має як позитивні, так і негативні наслідки для міжнародних еконо-

мічних відносин у ХХІ столітті. Для забезпечення стійкого розвитку країн пот-

рібно знаходити баланс між світовою інтеграцією та захистом внутрішніх 

економічних інтересів. 
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МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ 

У XXI СТОЛІТТІ 
 

Постановка проблеми. Висвітлення актуальних політичних проблем. Су-

часна система міжнародного права та особливості розвитку зарубіжних країн. 

Вплив на розвиток світового господарства. 

Мета. Проаналізувати систему міжнародних економічних відносин, 

методів та форм міжнародної діяльності. 

 


